



# ବିଜେଡ଼ିର ରାଜ୍ୟସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧.୬ (ନି.ପ୍ର.): ବହୁ ଚର୍ଚ୍ଚା ପରେ ଶେଷରେ ବିଜେଡ଼ି ରାଜ୍ୟସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାଁ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି ବିଜେଡ଼ି ସୁପ୍ରିମୋ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ରାଜ୍ୟସଭା ନିର୍ବାଚନ ତାରିଖ ଘୋଷଣା ହେବା ପରଠାରୁ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋରି ଧରିଥିଲା ଯେ ନବୀନ କେଉଁ ଚିନି ଜଣଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟସଭାକୁ ପଠାଇବେ। ଏବେ ଏଥିରେ ବିରାମ ଲାଗିଛି। ଦିଲ୍ଲୀରୁ ଫେରିବା ପରେ ନବୀନ ବିଜେଡ଼ି ରାଜ୍ୟସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାଁ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ବିଜେଡ଼ି ଆଇଡି ସେଲର ମୁଖ୍ୟ ଅମର ପଟ୍ଟନାୟକ, ବିଜେଡ଼ି ମୁଖପାତ୍ର ସମ୍ବିତ ପାତ୍ର ଏବଂ ପୂର୍ବତନ ଆଇଏଏସ୍ ତେବେ ପୂର୍ବରୁ ଦେଉଥିବା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ନବୀନ ରକ୍ଷା କରିନାହାନ୍ତି। ସୁଚନାଯୋଗ୍ୟ ପୂର୍ବତନ ସଂସଦ ପ୍ରସନ୍ନ ପାଟ୍ଟନାୟକ ଓ ବ୍ରହ୍ମପୁର ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସପଟ୍ଟନାୟକ ରାଜ୍ୟସଭାକୁ ପଠାଯିବ ବୋଲି ନବୀନ ନିଜେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ।

ତଥା ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ଦେବିଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ ଦେବେ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି ସେ। ଏ ନେଇ ସେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଗୃହମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ କଥା ହୋଇସାରିଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ।



ଜନତା ମଜଦାନରେ ଆୟୋଜିତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗ ଦିବସକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି ମହାନିହିମ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଦେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲ

## ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟି ୨ ବର୍ଷର ଘର ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ

ଯାଜପୁର ୨୧.୬: ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ଚଣା ପଂଚାୟତ ବଡ଼ଚଣା ଦଳେଇ ସାହିରେ ଗତ କାଲି ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟି ଦୁଇ ବର୍ଷର ଛପର ଘର ଜଳି ଯାଇଛି। ଘରେ ଶୋଇଥିବା ସମୟରେ ହଠାତ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟି ଦଳେଇ ସାହିର ଭିକାରୀ ଦଳେଇଙ୍କ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷର ଚାଳଘର ଓ ଚିକିତ୍ସା ଦଳେଇଙ୍କ ଗୋଟିଏ ବର୍ଷର ଚାଳଘର ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଜଳିଯାଇଛି। ନିର୍ଦ୍ଦୀର ପ୍ରକୋପ ଅଧିକ ଥିବାରୁ ଘର ଜିନିଷପତ୍ର ପକାନ୍ତୁ ଆଣିବା ସମ୍ଭବପଦ ହୋଇପାରିନଥିଲା। ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡର ପ୍ରକୃତ କାରଣ ଜଣାପଡ଼ିନଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗାଧ ଉର୍ତ୍ତ ଚାଳି ଲିକ ଯୋଗୁ ଏ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟିଥିବା ପରିବାର ଲୋକେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବିପଦ ଚିକିତ୍ସା ଜଣେ କ୍ଷୁଦ୍ର ବ୍ୟବସାୟୀ ହୋଇଥିବାରୁ ବେପାର ଟଙ୍କା ଓ ଘରେ ଥିବା ସୁନା ଅଳଙ୍କାର ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ପୋଡ଼ିଯାଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଭିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଏହି ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡରେ ସମସ୍ତ ଆସବାବପତ୍ର ପୋଡ଼ି ପାଉଁଶ ହୋଇଯାଇଛି।

# ମୁକ୍ତ ୨ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ପ୍ରକାଶ

- ପୁଅଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇଲେ ଝିଅ
- କମିଳା ପାସ୍ ହାର
- କଳା, ଧର୍ମାତ୍ମକରେ ବାଲେଶ୍ୱର ବାଣିଜ୍ୟରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଆଗୁଆ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧.୬ (ନି.ପ୍ର.): ଆଜି +୨ ବାଣିଜ୍ୟ, କଳା ଓ ଧର୍ମାତ୍ମକ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଅପରହ୍ନୁ ସାଢ଼େ ୩ଟାରେ ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ସମୀର ଦାଶ ଫଳାଫଳ ପ୍ରକାଶ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ବର୍ଷ କଳାରେ ମୋଟ ୨ ଲକ୍ଷ ୩୧ ହଜାର ୧୫୦ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ମୋଟ ୧ ଲକ୍ଷ ୫୨ ହଜାର ୩୨୩ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପାସ୍ କରିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ବାଣିଜ୍ୟରେ ୨୭ ହଜାର ୭୯୪ ପରୀକ୍ଷାଦାତା ମଧ୍ୟରୁ ୧୮ ହଜାର ୮୨୬ ଜଣ ଓ ଧର୍ମାତ୍ମକରେ ୪ ହଜାର ୧୨୬ ଜଣ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଚଳିତ ବର୍ଷ କଳାରେ ୬୫.୮୯ ପ୍ରତିଶତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପାସ୍ କରିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ବାଣିଜ୍ୟରେ ପାସ୍ ହାର ୭୦.୨୬ ପ୍ରତିଶତ ରହିଛି। ୫୨.୬୨ ପ୍ରତିଶତ



ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଧର୍ମାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷାରେ ପାସ୍ କରିଛନ୍ତି। କଳାରେ ମୋଟ ୧୮ ହଜାର ୭୭୩ ଜଣ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୨ ହଜାର ୯୪୪ ଜଣ ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀରେ ଏବଂ ୧ ଲକ୍ଷ ୧୦ ହଜାର ୪୫୫ ଜଣ ତୃତୀୟ ଶ୍ରେଣୀରେ ପାସ୍ କରିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ବାଣିଜ୍ୟରେ ମୋଟ ୫୬୨୯ ଜଣ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ଓ ୩୭୪୪ ଜଣ ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀରେ ପାସ୍ କରିଛନ୍ତି। ଏବଂ ଧର୍ମାତ୍ମକ ୫୪୪ ଜଣ ଧର୍ମାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷାରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ଓ ଜଣ ୧୭୦୬ ଜଣ ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରେଣୀରେ ପାସ୍ କରିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ବର୍ଷ କଳାରେ ପୁଅଙ୍କ ତୁଳନାରେ ଝିଅଙ୍କ ପାସ୍ ହାର ଅଧିକ ରହିଛି। ମୋଟ ୭୩.୯୯ ପ୍ରତିଶତ

## ଜି-୨୦ ବୈଠକରେ ଯୋଗ ଦେବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧.୬: ଚଳିତ ମାସ ୨୭ରୁ ୨୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜାପାନର ଓସାକାଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାରୁ ଯାଉଥିବା ଜି-୨୦ ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଯୋଗ ଦେବେ। ଏ ସଂପର୍କରେ ଆଜି ଭାରତୀୟ ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। ଓସାକାର ଜଂଗନାସନାଲ ଏକାଡିମିସନ ସେଣ୍ଟରରେ ଏହା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ମୋଦି ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ଅବସରରେ ଜାପାନ ଜାପାନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶିଞ୍ଜୋ ଆବେକ ସହ ଦ୍ୱିପକ୍ଷିତ ଆଲୋଚନା କରିବେ। ସେ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟ ବିଶ୍ୱନେତାଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବେ। ରାଷ୍ଟ୍ରମୁଖ୍ୟଭାବେ ଏହା ହେବ ମୋଦିଙ୍କର ୬୫ ଜି-୨୦ ସମ୍ମିଳନୀ। ଜି-୨୦ ସଦସ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନେ ବିଶ୍ୱର ମୋଟ ଜିଡିପିର ୯୦ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକାର କରିଥାନ୍ତି। ବୈଦେଶିକ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ମୁଖପାତ୍ର ରବିଶ କୁମାର କହିଛନ୍ତି ଯେ ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରେଶ ପ୍ରଭୁ ଏହି ବୈଠକରେ ଭାରତର ସେଠାରେ ସେହି ଜି-୨୦ ବୈଠକରେ ସେଠାର ଅର୍ଥ ହେଉଛି ଗୋଟିଏ ଦେଶର ରାଷ୍ଟ୍ରମୁଖ୍ୟକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରତିନିଧି, ଯିଏ କି ରାଷ୍ଟ୍ରମୁଖ୍ୟକ ଗ୍ରନ୍ଥ ପୂର୍ବରୁ ସବୁପ୍ରକାରର ପ୍ରସ୍ତୁତି କରନ୍ତି।



## ବାଘ ଛାଲ ଜବତ, ୩ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧.୬ (ନି.ପ୍ର.): କ୍ରାନ୍ତମୁକ୍ତ ଖେଳାଳ ଟାସ୍ ଫୋର୍ସ (ଏସ୍‌ଏଫ୍) ଏକ ୭ ଫୁଟ ଲମ୍ବର କଲରାପଡ଼ିଆ ବାଘ ଛାଲ ଶୁକ୍ରବାର ଜବତ କରିଛି। ଏଥିରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ ଦେବଗଡ଼ର ରମଣାସେନ ଦେହେରା, ଯଜ୍ଞଦତ୍ତ ଦେହେରା ଓ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ର ସଚିନାନ୍ତ ନାୟକ। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨ ଜଣ ଜେଲ୍ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପୁଅ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ବାଘ ଛାଲକୁ ରାଉରକେଲାରେ ବିକ୍ରି କରିବା ପାଇଁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ଏସ୍‌ଏଫ୍ ତିଆରିକି ଆଶିଷ ସିଂ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

### ଡାହୁଳ



ବହି ବନ୍ଧାନ୍ତିକୁ କାହେ ନବି ଏବେ ସ୍କୁଲ ଯିବାକୁ କଷ୍ଟ ସ୍କୁଲ ନୟାଳ ପାଠ ନ ପଢ଼ିଲେ ଭବିଷ୍ୟତ ମୋର ନଷ୍ଟ। ବାପା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ରଖି ବୋଉଟା ମୋର ଟିକେ ଅଳ୍ପଦେଇ କାମ କରି ଯିବ ଝଟି।  
-ବିଧୁ

## ଓଡ଼ିଶା ଛୁଇଁଲା ମୌସୁମୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧.୬ (ନି.ପ୍ର.): ଓଡ଼ିଶାକୁ ଦକ୍ଷିଣ ପଶ୍ଚିମ ମୌସୁମୀ ବାୟୁ ଛୁଇଁଲା। ଆସନ୍ତା ୪୮ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ସାରା ଓଡ଼ିଶାକୁ ମୌସୁମୀ ଛୁଇଁବ। ଏହା ପ୍ରଭାବରେ ୨/୩ ଦିନ ଧରି ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିବ ବୋଲି ଭାରତୀୟ ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ଏତିକି ମୁଦ୍ରେଖ୍ୟ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ମୌସୁମୀ ବର୍ଷାମାନ ପୂର୍ବବାଣୀ, କେନ୍ଦୁଝର ଏବଂ ଜାମସେଦପୁର ଦେଇ ଗତି କରୁଛି। ଆଜି ସମସ୍ତ ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ଜିଲ୍ଲା ଓ ଆନ୍ଧ୍ୟରାଜ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାରେ ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିଛି। ଆସନ୍ତା ତିନି ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବର୍ଷା ଲାଗି ରହିବ। ଏଥର ବହୁ ବିଳମ୍ବରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ମୌସୁମୀ ଆସିଛି। ଜୁନ୍ ୮ରେ ଏହା କେରଳ ଛୁଇଁଥିଲା। ସାଧାରଣତଃ ମୌସୁମୀ କେରଳ ଛୁଇଁବାର ୧୦ ଦିନ ପରେ ଓଡ଼ିଶା ଆସିଥାଏ। ମାତ୍ର ଏଥର ୧୩ ଦିନ ପରେ ମୌସୁମୀ ଆସିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

## ଲୋକସଭାରେ ଆଗତ ହେଲା ତ୍ରିପଲ ଡଲାକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧.୬: ଶୁକ୍ରବାର ଲୋକସଭାରେ ତ୍ରିପଲ ଡଲାକ ବିଲ୍ ଆଗତ ହୋଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ଆଇନ୍ ମନ୍ତ୍ରୀ ରବିଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ ଏହି ସଂସଦରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି। ମହିଳାଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ଦେବାରେ ଏହା ଏକ ବଡ଼ ପଦକ୍ଷେପ ବୋଲି ଆଇନ୍ ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ମୁସଲିମ ମହିଳା ବିଲ୍ ୨୦୧୯ ନାମରେ ନାମିତ ଏହି ବିଲ୍ ଲୋକସଭାରେ ଆଗତ ହେବା ପରେ ବିରୋଧୀ ହଜମା କରିଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଶଶୀ ଅରୁର ବିରୋଧ କରି କହିଥିଲେ ସବୁ ସମୁଦାୟ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ନିୟମ ଲାଗୁ ହେଉ। ମୁସଲିମ୍ ନେତା ଅବହଦିନ୍ ଓବୈସି କହିଛନ୍ତି ଏହି ବିଲ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ବିରୋଧୀ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ମୁସଲିମ୍ ପୁରୁଷଙ୍କୁ କେବଳ ଦଣ୍ଡ ମିଳିବ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ୧୭ତମ ଲୋକସଭା ଗଠନ ହେବା ପରେ ମୋଦି ସରକାର ଦ୍ୱିତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକାଳରେ ପ୍ରଥମ ବିଲ୍ ହେବ। ଗତ ଏନ୍‌ଡିଏ ସରକାର ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ବିଲ୍ ଆସିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ରାଜ୍ୟସଭାରେ ପାରିତ ହୋଇପାରିନଥିଲା। ଏହି ବିଲ୍ ପାରିତ ହେଲେ ତିନି ଥର ଡଲାକ କହି ଛାତ୍ରପତ୍ର ଦେଉଥିବା ମୁସଲିମ୍ ପୁରୁଷଙ୍କୁ ୩ ବର୍ଷର ଜେଲ୍ ହୋଇପାରିବ।



## ରୁମ୍, ପୁଡ଼ିନ ଓ ଜିନ୍‌ପିଙ୍ଗଙ୍କୁ ପଛରେ ପକାଇଲେ ମୋଦି ୨୦୧୯ର ସବୁଠାରୁ କ୍ଷମତାଶାଳୀ ବ୍ୟକ୍ତି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧.୬: ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ହେଉଛନ୍ତି ୨୦୧୯ ମସିହାର ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ କ୍ଷମତାଶାଳୀ ବ୍ୟକ୍ତି। ବିଦେଶରେ ଏକ ପତ୍ରିକା ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ସର୍ବେକ୍ଷଣ ଏହା ଜାଣିବାକୁ ମିଳିଛି। ଲୋକପ୍ରିୟ ପତ୍ରିକା 'ବ୍ରିଟିଶ ହେଲୋଲୋ'ରେ କ୍ଷମତାଶାଳୀ ବ୍ୟକ୍ତି ବାଛିବା ପାଇଁ ପାଠକମାନଙ୍କୁ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ବିକଳ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ପାଠକମାନେ ସର୍ବାଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ଭୋଟ ଭାରତର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦିଙ୍କୁ ଦେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଜାଣିବାକୁ ମିଳିଛି। ପତ୍ରିକାରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ଭିନ୍ନ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରଷ୍ଟ୍ରପତି



ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ପ୍ରତିନି, ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ, ଚୀନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ସି ଜିନ୍‌ପିଙ୍ଗ ରହିଥିଲେ। ରିପୋର୍ଟରୁ ଜାଣିବାକୁ ମିଳିଛି ଯେ ମୋଦି ୩୧ ପ୍ରତିଶତ ଭୋଟ ପାଇ ଶୀର୍ଷ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ୨୯ ପ୍ରତିଶତ ଭୋଟ

ପାଇ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି ପ୍ରତିନି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ ୨୧.୯ ପ୍ରତିଶତ ଭୋଟ ପାଇ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ୧୮.୧ ପ୍ରତିଶତ ଭୋଟ ପାଇ ଚତୁର୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି ଜିନ୍‌ପିଙ୍ଗ। ଚୀନ ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ମୋଦି ସର୍ବାଧିକ ଭୋଟ ପାଇଥିବାରୁ 'ବ୍ରିଟିଶ ହେଲୋଲୋ' ପତ୍ରିକା ମୋଦିଙ୍କ ଫଟୋ ଦେବା ଏହି ଭୋଟି ପତ୍ରିକାର ଓ ଏସ୍‌ଏଫ୍‌ଏସ୍‌ରେ କରାଯାଇଥିଲା। ଖୁବ୍ ଗାଳ୍ପିୟ ପାସ୍‌ଫୋର୍ଟ ଦେଇ ପାଠକମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରିୟ ନେତାଙ୍କୁ ଭୋଟ ଦେଇଥିଲେ।

## ଚିକିତ୍ସା ବଢ଼ାଇଲା ବିହାରର ଶିଶୁ ମତକ ଗଲାଣି ୧୫୮ ଶିଶୁଙ୍କ ନିରୀହ ଜୀବନ

ମୁକାପରପୁର, ୨୧.୬: ବିହାରର ମୁକାପରପୁରରେ ଏନସେଫାଲାଇଟିସ୍ ପାଇଁ ଶିଶୁ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ଦିନକୁ ଦିନ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏ ନେଇ ସରକାର କୌଣସି ସମାଧାନର ବାଟ ବାହାର କରିପାରୁ ନଥିବା ବେଳେ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ୧୫୮ ରେ ପହଂଚିଲାଣି। ମାସ ଆରମ୍ଭରୁ ଏହି ସମସ୍ୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ତାହୁଁ ତାହୁଁ ୧୫୮ ଜଣ ଶିଶୁ ଏନସେଫାଲାଇଟିସ୍ ଶିକାର ହୋଇ ସାରିଲେଣି। ମୁକାପରପୁରରେ ୧୨୨ ଶିଶୁଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ବେଗୁସରାଇରେ ୬ ଜଣ, ସମସ୍ତପୁରରେ ୫ ଜଣ, ମୋତିହାରିରେ ୨ ଜଣ, ପାଟନାରେ ୨ ଜଣ, ବେଟିହାରେ ୨ ଜଣ, ଭାଗଲପୁରରେ ଜଣେ,

ଗୋପାଳଗଞ୍ଜରେ ଜଣେ ଏବଂ ବୈଶାଲିରେ ୧୭ ଜଣ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ଜଣା ପଡ଼ିଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସୋମବାର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମାନବାଧିକାର ଆୟୋଗ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଏବଂ ବିହାର ସରକାରଙ୍କୁ ଏ ନେଇ ନୋଟିସ ପଠାଇଥିଲେ। ମିତିଆରେ ଏନସେଫାଲାଇଟିସ୍ ପାଇଁ ବଢ଼ୁଥିବା ଶିଶୁ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ଖବର ଆସିବା ପରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମାନବାଧିକାର ଆୟୋଗ ଏ ନେଇ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବିବରଣୀ ଦେବାକୁ ଆଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ରୋଗର କିରଳି ମୁକାବିଲା କରାଯାଇ ପାରିବ ସେ ନେଇ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମାନବାଧିକାର ଆୟୋଗ ତତ୍ପର



ହୋଇ ଉଠୁଥିବା କହିଥିଲେ ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ। ତେବେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ରୋଗର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ସେଭଳି କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆ ଯାଇ ନାହିଁ।













